

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giráldez]

AÑO VII

Redacción y Administración
San Francisco número 10.—Bajo

Cádiz: Jueves 14 de Mayo de 1925

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.000

Un muerto ilustre

La parroquial Iglesia de San Lorenzo, es determinadamente feligresía de hombres trabajadores.

Quizás haya en su colección algunos ricos. Serán pocos. Los demás pertenecen a la buena clase de artesanos y modestos oficinistas. No falta el «hombre de mar». La parroquia cuenta en su jurisdicción «La Caleta».

En esa noble y trabajadora demarcación nació Sebastián Martínez de Pinillos; el ilustre Sr. D. Sebastián Martínez de Pinillos; el que un día fuera concejal, presidente de la Diputación, alcalde de Cádiz y diputado a Cortes; sin perder nunca su característica de hombre laborioso, valer justificado en su exaltación a los puestos directivos de la Transatlántica, que ejerció siempre con el corazón y el pensamiento en la prosperidad gaditana.

Ayer, en ese mismo templo, que fué su feligresía continua, celebráronse exequias por el eterno descanso de su alma, al cumplir se el primer año del fallecimiento de quien fué persona relevante de la vida nuestra.

Ausente él de esta lucha terrenal. Viviendo en las Delicias del Eterno; pedimos al Todopoderoso no prive a Cádiz de hombrío de la mentalidad y el recio cariño que siempre tuvo a su pueblo, quien se llamó y dejó progenie notable, Sebastián Martínez de Pinillos y Tourné.

Elevemos nuestros corazones al Señor de las Misericordias y pidámosle no nos olvide en estos días que transitamos.

MANUEL RUEDA.

La reunión de esta noche

Cumpliendo encargo recibido, recordamos a los señores abastecedores de la Compañía Transatlántica, que esta noche a las diez, se encuentran convocados en la Unión Patronal Gaditana (José del Toro, 12), para tratar de un proyectado homenaje en memoria del ilustre marqués de Comillas.

T. S. H. en Cádiz

En otro número del NOTICIERO GADITANO, describi la estación transmisora E. A. J. 10. Radiófono de don Pedro Lahera.

Hoy toca a la estación de don Francisco de la Viesca cuya denominación es Radio Cádiz E. A. J. 3.

Es la estación del señor Viesca, una acabadísima perfección, de lo mejor que se ha hecho en este maravilloso aparatología de la T. S. H.

La onda es de 360 metros, y la potencia eléctrica, más de un kilovatio.

Su radio alcanza a toda España y parte del extranjero.

Todas las noches nos obsequia el señor Viesca, con dos horas de emisión, desde las 7 a las 9.

El señor Viesca, ha comprado un magnífico aparato orquestal, para dar emisiones a toda España.

Para nosotros que conocemos la teoría de estas ondas, que marchan a 300 mil kilómetros por segundo, y que es una corriente vibratoria, de un millón por segundo de vibraciones, y que los

condensadores se cargan y descargan en la milésima parte de un segundo, no nos es una sorpresa, pero para una juventud que ahora empieza una era de progreso, la T. S. H. es lo más interesante e instructivo que puede imaginarse.

En una reunión de familia como es mi caso, me distraigo filosoteando al ver a mis nietos de 5 y 6 años, con el auricular en el oído con las caritas de satisfacción, oyendo una emisión de cante o música, que la estación del señor Viesca emite con grandiosa intensidad y modalidad.

Unos niños que así empiezan los primeros albores de su vida, viendo sables conductores lámparas, válvulas, botones graduados, y en conjunto, un aparato eléctrico, no cabe duda que si se tiene el cuidado de que aprendan a leer y escribir, habremos formado un cerebro amante a la ciencia, porque ya sabemos que los niños todos lo preguntan y es un deber de humanidad explicar, incluyéndole en su imaginación y en sus sentimientos, lo que constituye progreso.

Yo doy un consejo a los padres de familias; que instalen en su casa aunque sea un simple aparato a galena, que para el radio de Cádiz, con la gran in-

tensidad que emite la estación del señor Viesca, harán el encanto no solo de los pequeños, sino también de los mayores.

Si se dispone de recursos, instalar un receptor de una lámpara y entonces, se escuchará: de 6 a 7, la emisión del señor Lahera, de 7 a 9, la del señor Viesca, de 9 a 11, la del radio club sevillano o el radio club de Bilbao, y si el aparato está bien afinado, se puede escuchar hasta las 12 de la noche, las estaciones inglesas.

El señor Viesca, que es hijo de mi querido maestro, y que él ha heredado aquellas portentosas cualidades de su padre, que fué un gran electricista, dotará a la estación trasmisora E. A. J. Radio Cádiz, de todo lo mejor que se haya inventado, en esta grande e instructiva aplicación, de las ondas eléctricas.

Un mecánico gaditano.

LA GADITANA

SAN FRANCISCO, 8

Pescado fresco por la mañana y por la noche.

Servicio a domicilio.

Informaciones y asuntos del Municipio

Carta de amor...

Comienza a hablarse en el Ayuntamiento de la promulgación de la «Carta Puebla» de Cádiz, dando la picara casualidad de tratarse de su creación al tiempo de discutirse? un punto legal sobre un arbitrio, impugnado por quien le juzga arbitrio.

Si no fuera porque esta reconocida como cosa cierta la buena voluntad de los señores concejales que forman la corporación municipal, habría motivo para sospechar que el anhelo de la «Carta» está en relación directa con los preceptos oblicuacidores que han en el Estatuto.

Mal síntoma sería eso si esto se confirmase, porque implicaría peligrosas discrepancias con la nueva Ley municipal y la pretensión químérica de sentirse capacitados los concejales para mandarla.

La «Carta Puebla» de los Ayuntamientos podrá contener la forma peculiar de adaptar la Ley a las especiales condiciones de la población; variar el orden de imposición de las exacciones municipales; adoptar el sistema de alcalde gerente y otras modalidades relacionadas con el régimen interior del Ayuntamiento en materia administrativa. Pero crear exacciones nuevas, cuando en Cádiz no se han impuesto variar a qua da derecho la Ley, ni establecer contribuciones en pugna con las del Estado, eso nunca.

Realmente los concejales actuales, elegidos por disposición directorial, no tienen la autoridad moral que les asiste para la creación de la «Carta Puebla» si hubieran sido nombrados por elección general. Mas urgente que la «Carta» es sin duda el concierto estudio y vulgarización del Estatuto Municipal; su aplicación fiel prescindiendo de ocurrencias, para conocer en la práctica los resultados; interesar al pueblo a que colabore al buen funcionamiento del municipio, en cuya empresa debe intervenir intensamente la Unión Patriótica por medio de constante propaganda; y cuando todo esto se haga, vengan las luengraciones de los séneca para dictar la «Carta Puebla», porque entonces, el pueblo, representado por las tres cuartas partes de concejales que han de sancionarla, sabrán como y para qué la sancionan.

Mientras tanto, cuide el Ayuntamiento de poner mano a grandes obras mu-

nicipales, recurriendo con valentía a los medios «no rutinarios» de que dispone, y y verán como para ello, no han de encontrar dificultades en la Ley, la que señala a la Hacienda municipal líneas administrativas bien definidas.

A qué, pues, torturarse el cerebro en buscar otras normas?

El intentario impone en los señores concejales la posesión de un exceso de energía activa, lo que merece elogios; más, sería conveniente que no lo malgastaran ahora cuando tanta falta hace para realizar otras cosas que no hay que inventar.

En general, los Ayuntamientos actuales deben ser los más interesados en someterse a los dictados de la nueva Ley, opinándose a cualquier intento de soslayo; ese es el mayor servicio que pueden hacer al Directorio militar.

Los interventores y secretarios deben considerarse servidores de la Ley, no de las intenciones de los concejales, en cuanto éstos tengan de arbitrarias.

La moralidad administrativa debe entenderse necesaria en todos los órdenes, porque la misma patente de honestad se alcanza o se pierde por la distribución de los ingresos, que por su recaudación, cuando una u otra de estas circunstancias no se ajustan a lo legal.

Y cuando esta ideología impere, ya podemos ver sin recelo la creación de la «Carta Puebla»; pero esa «Carta», que sea de amor a la Ley, no de amor propio.

S. Mayo 1925.

Seguimos firmes en nuestro criterio sobre la Carta Municipal.

El criterio del señor S., con buena parte del cual nosotros coincidimos, parece hacer referencia solo a la parte estudiada sobre Haciendas municipales. A nosotros nos interesa recordar que, cuando comentamos la proposición de «Carta», hecha por el alcalde, hubimos de constreñirnos al régimen político municipal, ya perfectamente probado y conocido en sus excelencias y en sus defectos. Del régimen económico no quisimos tratar, precisamente por estimar que al orden de imposiciones y a la sustitución de arbitrios legislados por otros nuevos, no debía llegar sino luego de que la ex-

periencia haya prestado sus enseñanzas.

Por lo que afecta al régimen político, la cosa varía pues ya se encuentra más que probado, y el año largo transcurrido fué suficiente para demostrar los inconvenientes del estado de ignora ncia a que deja sometido a los restantes concejales el sistema puro de Comisión Permanente. Sirve de poco la presencia en los municipios de los concejales corporativos, si por cualquier circunstancia estos no pertenecen a la Permanente, y no pueden llevar, por tanto, a ella los concejos y clamores de los intereses públicos, baste principal en la defensa de la representación corporativa. Sirve de poco que los Ayuntamientos se encuen tren integrados por cuatro concejales propietarios y cincuenta suplentes, si luego la administración integra de la ciudad, descansa solo sobre diez que ignoran absolutamente las opiniones de los restantes. De nada sirve, el democrático procedimiento electoral de Régimen Proporcionales, si a la postre solo administran a los pueblos, los mismos que hubieran triunfado en un régimen mayoritario, y de poco puede resultar útil, el procedimiento de votación por listas, combinado con la R. P., si luego se da el caso de que la Permanente constituida, solo por los triunfantes de una lista, presinde de escuchar los dictámenes compresivos del parecer de los otros ediles triunfantes.

Díralo todo ello, que para esos están los plenos, y el dicho bien dicho lo encontraremos si la experiencia no hubiera demostrado, que los períodos de plenos, por la gran extensión de las materias que pueden abarcar, y por la reducción de sus días de funcionamiento (diez como máximo), hacen que los concejales, ignorantes de lo actuado, aprueben en barbecho la mayor parte de los asuntos, cuyo estudio detenido no pueden improvisar, y voten más que por dictado de justicia, con arreglo a las simpatías personales del que defienda este o aquel criterio.

De forma, que seguimos aceptando la conveniencia de que nos sujetemos a una experiencia, antes de cometer la redacción de una carta, en la parte que ella pudiera referirse a sistema económico, pero que no hay ninguna razón que impida ir estudiando la forma de que los concejales todos intervengan más eficientemente en la dirección municipal, bien por el funcionamiento constante de las comisiones informadoras, o bien por otro procedimiento cualquiera que conduzca al mismo fin.

Un importante propósito para el Laboratorio.

El señor Alcalde nos manifestó hoy, que el Laboratorio Municipal, se propone para inmediatamente, producir y aplicar la neurovacuna antivariólica, última palabra de la ciencia médica en este orden de tratamiento, y que hasta ahora solo ha sido aplicada en París por el doctor Levadite, y en Madrid por el doctor Gallardo, habiendo presentado estas últimas aplicaciones que dieron un admirable resultado, un funcionario del Laboratorio de Cádiz, que resultará quizás el primero de provincia, que introduzca tal producción y aplicaciones.

La Sociedad de Tabaqueiros.

Don Manuel Escandón, estuvo solicitando del Alcalde, en nombre de la Sociedad de Tabaqueiros y Cigarreras de España, material de mayordomía y jardines, para exornar el domicilio de la Sociedad, con motivo de su inauguración, al cual acto asistirán representantes obreros de Madrid.

El alcalde accedió gustoso a las peticiones dando las oportunas órdenes en tal sentido.

Notas del Registro

Don Gonzalo Chacón Bonet, solicita

Consultorio Odontológico

LABORATORIO PROTESICO

Anistencias de 9 a 12 y de 2 a 6.

Los domingos y días festivos de 9 a 12.

Consultas, Curaciones, Operaciones

Dientes Pivots,

Coronas, Puentes, Obturaciones,

Dentaduras completas desde 200 pesetas.

Composturas de Aparatos en el día

Barrié 24. Cádiz

DE ALGODONALES

SUICIDIO DE UNA JOVEN

En Algodonales se suicidó, ahorcándose de una sogueta de cáñamo colgada de una viga, la joven María Pérez Muñoz, de 28 años y soltera.

Parece ser que la suicida padecía una enfermedad crónica, y ella fué la causa de tan fatal determinación.

Maria se hallaba pasando unos días con sus padres.

Notas del día

Visitas

En su despacho oficial visita hoy al señor Gobernador Civil:

Teniente coronel de la Guardia civil don Antonio Lozano; señor Lacave, ingeniero industrial; don Mauricio Merino; don Teodoro Molina, abad de la Colegiata de Jerez; don Luciano Bueno; jefe de la Sección Agronómica y el jefe de la estación ferroviaria.

Prensa argentina

En el kiosko de periódicos y revistas de Francisco Pérez, que está frente al muelle, se hallan a la venta el diario «La Prensa» y la importante revista «Obras y Caretas», al precio de 1,50 pesetas.

TOROS en Alcalá de los Gazules

—(—)

Los pasados días 9 y 10, se corrieron en Alcalá cuatro novillos toros, cada tarde, uno de muerte, que estaba encargado de estoquearlo un aficionado de la localidad, no pudiéndolo hacer por falta de condiciones, teniendo que matar al novillo a petición del público, el que actuaba el director de lidia, Sebastián Pérez Chano.

Dicho novillero ejecutó con el novillo una laboriosa faena de muleta, terminando con una soberbia estocada que le valió una ruidosa ovación.

Acto seguido se corrieron los tres novillos restantes cada tarde, haciendo el valiente novillero, Chano, todo cuanto puede hacer un buen torero con estocada y muleta, ejecutando constantemente muestras de simpatías, como lo demuestra el haber sido contratado para matar muertamente, cuatro novillos, el dia 24 de junio, Inviabilidad de San Juan Bautista, en unión de otro novillero, aún no designado.

Damos al simpático torero la enhorabuena y le deseamos mucha prosperidad.

INTERESANTE

La Gran Fábrica de Pas de Gane Fuentes hace todo su elaboración de Privilegio con tiras extremas y se expende a los siguientes precios:

Bebés 1.000 gramos 65 cént.

500 70 .

Plazas 150 75 .

Pas de Madrid, Pancilares y Pan de la 10.

Fuera de Madrid, 15 cént.

Para evitar multas, pedir siempre el Pas de Gane Fuentes con el señor en Privilegio, más completo.

Teléfono 481. — Virgil 4 y 6

Rayos X Trasladables, domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta tensión. — Dr. José J. de la Ouesta. — J. R. de Santa Cruz (Veedor 15). — Consultas de 4 a 6

JABON DE SALES DE CARABAÑA

MEDICINAL Y DE TOCADOR.

Pastilla pequeña 1,00.—Id. grande, 1,50

Ped

VERMOUTH MARTINAZZI TORINO, de fama mundial

Concesionario F. JAVIER JIMENEZ

Dirección telegráfica: COQUIM

Teléfono 870

Puerto de Sta. María

Función de los estudiantes

Iglesia de San Agustín

Como ayer anunciamos, el próximo lunes 18 se celebrará en el Gran Teatro una función que los estudiantes de medicina en colaboración con el Orfeón Gaditano, han organizado para ayudar a costear a dos alumnos, que terminan su carrera el presente mes, los títulos de licenciado en medicina.

Esta simpática iniciativa de los estudiantes, ha sido acogida con gran entusiasmo, siendo ya muchas las peticiones de localidades que han recibido, lo cual angula que nuestro Gran Teatro se verá concurridísimo la noche del día 18.

La Estudiantina de la Facultad, dará un concierto a base de su repertorio y de nuevas composiciones ensayadas.

El cuadro de declamación del Orfeón Gaditano, que cortésmente ha correspondido a la invitación hecha por los estudiantes, está ensayando una obra, para ponerla en escena con su peculiar maestría.

El deseo de ver representar de nuevo a esta sociedad y oír de nuevo a nuestra Estudiantina que tanto éxito obtuvo en su pasada excursión a Málaga, hace prever que todo Cádiz acudirá al Gran Teatro el próximo lunes.

Obsequio de la Sociedad NESTLE

Nos le

Contra entrega de 25 etiquetas BLANCAS de las que van pegadas en el bote de la harina lactea NESTLE, que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regalará una muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse e

mo impresas a la Sociedad NESTLE

Gran Vía Layetana, 41

BARCELONA

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las ÚNICAS etiquetas valederas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

DESASTROSO!!

Solamente por unos días

Sobres para oficio, clase celeste inmejorable NUEVE pesetas mil. Tomando diez millares a ocho pesetas.

Papel de barba, la mejor clase, once pesetas reuma. Tomando diez reumas, a diez pesetas una.

500 cuartillas desde 1,50 pesetas.

Lápices, grafito, desde 1,50 decena, clase inmejorable. De tinta, 4 pesetas docena.

Infinidad de más artículos imposibles de detallar, a precios casi regalados.

Casa M. Cerón

DUQUE DE TETUAN, 15

Pidan nuestra nota de precios, próxima a publicarse.

Suscribase hoy mismo a este periódico

Solemne Novenario que la Asociación y Talleres de Caridad de San Rita de Casia, dedican a su titular en su festividad.

Comenzará el día 16 de mayo, inaugurándose el nuevo altar a la Santa, con misa solemne a las nueve aplicada por todos los que han contribuido con sus limosnas tan hermosa obra, con comunión general, y terminada la misa, el director de la Asociación, M. R. P. Tomás Lahorra dirigirá la palabra a los asistentes.

Por la tarde a las seis, Exposición de S. D. M., santo rosario, letanía cantada, ejercicio de la novena, sermón, salve y reserva, terminando con el himno a la Santa, mientras se besa su reliquia.

Todos los días de la novena habrá misa cantada en el altar de la Santa, a las nueve, excepto el día 22 que será a las diez.

Los oradores sagrados serán los siguientes: Día 1º: M. R. P. Tomás Lahorra, O. S. A.; dia 2º: Lcdo. don Pedro J. Bravo Sobrado, catedrático del Seminario; dia 3º: R. P. Julio Sánchez, C. M.; Día 4º: don Abelardo Olivera, rector de la iglesia del Beato Diego de Cádiz.

Día 5º: don Juan Ibáñez, Capellán de la Escuela de Tiro; dia 6º: R. P. Adriana Suárez, O. P.; dia 7º: R. P. Mariano de San José, C. D.; dia 8º: R. P. Genaro de Jesús Prieto, Vicario del Convento de San Francisco; dia 9º: M. R. P. Tomás Lahorra, O. S. A.

El día 22, fiesta de Santa Rita de Casia, habrá Comunión general a las nueve, misa solemne a las diez en el altar de la Santa y a las once la función principal, en la que cantará las glorias de la Abogada de Impobles, el M. R. P. Miguel Fonturbel O. S. A. dándose acabada la misa la Bendición Papal.

En este día después del Ejercicio de la tarde, se bedecirán las Rosas de Santa Rita.

El último día de la novena, 25 aniversario de la canonización de Santa Rita de Casia, habrá misa solemne a las nueve y por la tarde terminado el Ejercicio, se hará la Procesión dentro de la iglesia con S. D. M. oficiando nuestro Rvdmo Prelado Excmo. Sr. D. Marcial López Criado.

Se ruega a las Asociadas la puntual asistencia a todos estos cultos con sus correspondientes m. dalias.

VENANCIO GONZALEZ DIAZ

Corredor de toda clase de fincas

José de Dios, 8.—Cádiz

FABRICA DE PAN

de

Cristóbal García

El pan que provee esta casa es

de superior calidad

Teléfono 210

M. Quirell

Pianos autopianistas

Rosario, 17.—Cádiz

D. de Almodóvar, 24.—Jerez

Reservado a la casa

Sánchez Cosío

POR TELEGRAFO Y POR TELEFONO

Información de España

Presentación de las cartas credenciales del ministro de Grecia.

Madrid.—Esta mañana se celebró en Palacio con el ceremonial acostumbrado el acto de hacer entrega al Rey de sus cartas credenciales, el nuevo Ministro de Grecia en España don Nicolás Politis.

El citado diplomático llegó al Regio Alcázar en un coche de París y acompañado del primer introductor de Embajadores, Conde de Veyes.

La guardia exterior de Palacio a la llegada del Ministro de Grecia rindió los honores correspondientes.

La ceremonia tuvo lugar en la ante cámara de Palacio.

Con el Rey se encontraban el General Primo de Rivera, el duque de Miranda, el marqués de Viana, el Jefe del cuarto militar del Monarca, general Zabala y los grandes de España de ser vicio de semana.

Terminada la presentación de las cartas credenciales, el nuevo Ministro de Grecia estuvo cumplimentando a las Reinas doña Cristina y doña Victoria en sus habitaciones.

En Palacio.—Despacho regional.

Madrid.—Esta mañana a la hora acostumbrada estuvo en Palacio, el general Primo de Rivera, presidente del Directorio militar, despachando con el Rey.

A la salida no hizo manifestación alguna de interés a los periodistas.

Las operaciones en la Zona francesa.

Rabat.—En la madrugada del miércoles ha comenzado la ofensiva por la columna del general Chambrun, contra el macizo de Divanna en el Norte de Uarga.

Al mismo tiempo, el grupo que dirige el general Colomé, con fuerzas de artillería y aviación, que cooperaron eficazmente, efectuó un avance contra las posiciones rifeñas, pudiéndose observar que las trincheras y defensas de los moros, estaban construidas con atrezzo a los modernos adelantos de guerra.

El éxito de las tropas francesas, según las noticias recibidas ha sido muy franco en todos los sectores.

Riña de mujeres

Madrid.—En el Hospital de la Princesa ha ingresado con heridas graves una agraciada joven de vida alegre que pernocta en la calle de Ceres.

Llamase la herida Julia Gabril y presenta incisiones extensas en el cuello y brazos producidas con arma blanca.

Dijo que la había agredido en un momento de ofuscación su compañera la Pomplay, cuyo nombre y apellidos ignora.

No facilitó detalles de la agresión ni los fundamentos de ella.

Inmediatamente se personó una pareja de agentes de vigilancia en un prostíbulo de la calle de Ceres, practicando la detención de la agresora.

Esta ingresó en la cárcel a disposición del Juez de guardia.

La Exposición del Traje Regional.

Madrid.—Esta mañana han estado visitando la Exposición del Traje Regional, los infantes don Jaime, don Juan y don Gonzalo, acompañados de su jefe de estudios conde del Grove.

Un banquete en el Ritz en honor de los Reyes

Madrid.—Hoy han estado en Palacio cumplimentando a los Reyes una comisión de oficiales portugueses que se encuentran en Madrid, para asistir al concurso hípico.

Esta noche los Reyes asistirán en el hotel Ritz, a una comida que en su honor han organizado los mencionados oficiales lusitanos.

Audiencia regia.—Otras noticias palatinas.

Madrid.—Esta mañana la Reina doña Victoria recibió en audiencia a varias damas de la aristocracia.

La Reina doña Cristina fue cumplimentada por el director general de Seguridad, general Bazán.

El Rey recibió en audiencia al Encargado de Negocios de Suiza, que iba acompañado de la familia del Embajador fallecido señor Mengotti.

Los familiares de dicho señor, iban

a dar las gracias al Soberano por el pésame que se les transmitió.

Esta tarde el príncipe de Asturias asistirá a las vísperas que se celebrarán en la Catedral, con motivo de ser mañana la festividad de San Isidro Labrador, patrón de la Corte.

Varias noticias del sector de Melilla

Melilla.—En la enfermería de Tafer sit ha sido curado el capitán del regimiento de África don Luis Moreno, que fué herido casualmente en la cabeza.

— La aviación reconoció el frente de Afrau, M-Talza y poblado de Annual.

— Los hidroplanos reconocieron el frente del Cabo Kilates.

Uno de los hidros tuvo que tomar agua frente a Sidi Dris, por agotamiento del mando navegando hasta Afrau.

Reparada la avería se elevó de nuevo el aparato ametrallando a los grupos rebeldes que se hallaban en Sidi Dris en actitud expectante.

Han sido propuestos para la concesión de la medalla militar el teniente Ordiales y el sargento Gutiérrez Moreno por el heroico comportamiento que tuvieron con motivo del accidente de aviación que costó la vida al teniente Monco y al sargento Cartagena.

En la Presidencia.—Visitas y conferencias.

Madrid.—Esta mañana estuvo en la Presidencia una comisión del Centro Gallego, presidida por don Basilio Álvarez, para pedir al Gobierno la constancia de ferrocarril solicitado de Santiago de Compostela a Coruña, pasando por Verín.

El general Mayandía conversó extensamente con los interesados que sañieron muy satisfechos de la entrevista.

Los ingenieros señores Bolando y del Valle Boirlguez, estuvieron confiriendo con el general Mayandía.

El alcalde de Coruña estuvo visitando al general Mayandía.

El subsecretario de Estado estuvo en la Presidencia confiriendo con el general Gómez Jordana.

Una fiesta taurina

Madrid.—En una finca de los alrededores de Madrid, se ha celebrado hoy una fiesta taurina en honor de los duques de Peñaranda.

Asistieron además de los citados a. los tórtolas, los duques de Alba y Santona, el co. de Toledo y el vizconde de Valdés.

También asistieron numerosos periodistas, fotógrafos, toreros y aficionados.

Al medio día sirvióse un banquete al que asistieron más de 150 comensales.

Luego tuvo lugar la fiesta taurina, donde el diestro Nacional II, auxiliado de sus hermanos, y de los matadores Marcial Lalanda y Punteret, toreó soberbiamente de mulera a un novillo, dándole muerte de una soberbia estoica.

Luego se lidió un bocarrón por varios aficionados, abundando los incidentes cómicos.

Nacional chico, toreó otro novillo con gran arte y valentía.

Nacional II y Lalanda, hicieron las delicias con las banderillas siendo ovacionados.

Luego, terminada la fiesta taurina sirvióse un espumoso lunch.

En el Ministerio de la Guerra.

Madrid.—Esta mañana estuvo en el Ministerio de la Guerra el presidente del Directorio general Primo de Rivera, despachando con los subsecretarios de Estado, Gobernación, Trabajo, Hacienda y Marina.

Luego lo visitó el Agregado de la Embajada holandesa.

Esta tarde visitarán al Marqués de Estella, el conde de Cerdillo y la comisión de oficiales del Ejército portugués que se encuentran en Madrid, para tomar parte en el concurso hípico.

Vendrán acompañados del Ministro de Portugal en España señor Melo Bretón.

También visitará a Primo de Rivera el Ministro de España en Lisboa señor Parrilla.

Esta noche el Marqués de Estella asistirá al Hotel Ritz a un banquete diplomático.

Comisión granadina

Madrid.—Esta mañana estuvo en la Presidencia una comisión de Granada, presidida por el gobernador civil señor

Aramburu, para pedirle al Gobierno ayuda económica, para la instrucción hispano africana.

Estuvieron conferenciando con el general Hermosa.

La combinación de gobernadores.—El nuevo gobernador civil de Cádiz.

Madrid.—En la Presidencia facilitaron a los periodistas la siguiente nota de firma:

De la Presidencia: Admitiendo la dimisión que de su cargo ha presentado el gobernador civil de la Coruña, don Rafael Barón y Martínez Agulló. Nombrando gobernador civil de la Coruña a don Pedro Lozano, gobernador civil de Cádiz.

Nombra gobernador civil de Cádiz, a don José Sala Vaca, gobernador civil de Albacete.

Idem gobernador civil de Albacete, a don Alfonso Larra Mena.

De Hacienda: Concediendo una transferencia de créditos a la sección cuarta del ministerio de la Guerra, del vigente presupuesto de Gasos.

Músicos ilustres

Madrid.—El Jurado de la sección de Música del concurso de Bellas Artes, convocado por el ministerio de Instrucción Pública, para el curso de 1924-25, ha concedido el primer premio a Ernesto Halstrøm por la obra «Sinfoneta», para orquesta, y el segundo a Conrado del Campo, por la titulada «Evocación Medieval», para canto y orquesta.

Una carta de la Federación de Fútbol de la región Centro.

Madrid.—La Federación de Fútbol de la región centro, ha enviado una carta a la Federación Nacional, comunicando que el comité ejecutivo de aquélla ha acordado las siguientes manifestaciones:

«Enterado de la dimisión del presidente de la Federación Nacional, señor Oave, queda aceptada por la Federación de la región centro en aquella parte que le corresponda.

Político francés

San Sebastián.—El ministro francés Mr. Malvy, esta mañana estuvo almorzando con las autoridades.

Esta noche asistirá a un banquete que le ha ofrecido el alcalde en el Aero-Club.

Luego marchará en el rápido para Madrid.

Ha prometido que a su regreso para Paris, pasará tres o cuatro días en San Sebastián.

Visita de una comisión

Madrid.—Esta mañana, una comisión de Vall visitó en la Presidencia al general Valdespina, para hacerle entrega de varias peticiones.

El gobernador de Sevilla

Madrid.—Esta mañana el Gobernador civil de Sevilla, señor Muñoz Lorente estuvo en la Presidencia conferenciando con el general Hermosa.

Luego estuvo conferenciando también con el Jefe de la Oficina de la Unión Patriótica comandante don Luis Benjumea.

La situación de los obreros del campo.

Madrid.—La Liga Nacional de Campesinos, ha dirigido un escrito al Directorio Militar dándole cuenta de la precaria situación de los obreros del campo y pidiéndole que se ponga un remedio a la misma.

Reunión ferroviaria

Madrid.—Los accionistas de la Compañía de Ferrocarriles Madrid-Zaragoza y Alicante, han convocado a una reunión para el próximo domingo, para tratar asuntos de gran interés.

La reunión promete ser muy animada.

Desde Tetuán

Tetuán.—La columna del general Sáenz, salió desde el Midar del Tercio efectuando un paseo militar hasta Punta Altares.

Durante el camino fueron visitando las posiciones que se encontraban en el trayecto.

— La aviación efectuó un extenso raid esta mañana, volando sobre el zoco el Arbaa.

Regresó sin novedad a su base.

Dice el gobernador de Sevilla.

Madrid.—Hemos hablado con el gobernador civil de Sevilla señor Muñoz Loriente, el cual ha expresado que ha venido a Madrid solamente para pasar unos días al lado de su familia y sin que le quiten otros fines particulares.

El próximo lunes se entrevistará con el general Primo de Rivera para cambiar impresiones con él sobre la marcha de los asuntos de la provincia de Sevilla.

Estuvo visitando al subsecretario de la Gobernación y al comandante de la artillería don Luis Benjumea jefe de la oficina política de la Presidencia.

La acción católica de la mujer.

Madrid.—La Junta central de la acción católica de la mujer, ha entregado al presidente del Directorio, Marqués de Estella, una instancia pidiendo la derogación de la Real Orden de 22 de Abril último, cuya aplicación traería, como consecuencia inmediata, el cierre de numerosas escuelas, y que quedan sin recibir instrucción miles de niños.

Una nota de la Presidencia.

— Convenio comercial con Suecia.

Madrid.—En la Presidencia del Directorio facilitaron esta tarde a los periodistas una extensísima nota hablando del convenio comercial acordado por los Gobiernos de España y Suecia.

Este concierto viene a sustituir al modus vivendi establecido el día 20 de julio de 1921.

Se establece en dicho convenio que entrará en vigor el día 10 del mes de Mayo presente y estará por el plazo de un año, señalándose tres meses para la ratificación o no ratificación.

El Coasejo Supremo de Gobernación y Marina

Madrid.—El pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina, en su reunión del próximo sábado, examinará los expedientes de ascensos del coronel González Carrasco, del teniente coronel Núñez del Prado, del teniente coronel Franco y de los tenientes de caballería don Luis y don Rafael Martínez.

Igualmente examinará la propuesta de la concesión de la cruz laureada de San Fernando, al capitán de Infantería, Irangüez.

Los Caballeros Hospitalarios

En la Casa de Socorro de la calle de Benjumea, domicilio social de los Caballeros Hospitalarios, reunión esta tarde el Consejo Supremo de esta benéfica Institución.

Casas de Beneficencia**Hospital de S. Juan de Dios**

Fueron asistidos:

Isabel Bonifante, dos heridas en el labio inferior.

Juan Toro Román, quemadura pie derecho.

Casa de Socorro de Extramuros

Fueron asistidos:

Victoria Ibáñez, cuerpo extraño en la faringe.

José Gregorio López, herida en el dedo gordo del pie izquierdo.

Emilio Castillo, cuerpo extraño en el talón derecho.

Caballeros Hospitalarios

Fueron curados:

Joaquín Avesión López, herida en la mano izquierda.

En la recientemente inaugurada fábrica de lunas biselado y plateado, propiedad de

JOSÉ DEL CORRIPIO

se viene empleando una gran actividad para servir en brevísimos plazos cuantos pedidos recibe
ábrica: FEDUCHI, 12

Servicios de la Cnía. Trasatlántica

LÍNEA DE IGUAZÚ - MÉXICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19, de Gijón el 20; de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.

Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO - CUBA

VENÉZUELA - COLOMBIA Y P.A.R.

OPIÓN

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 18 de Málaga y de Cádiz el 19 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Maracaibo, Sabaneta, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Meléndez, Arica, Iquique, Antofagasta y Arica.

LÍNEA DE FILIPINAS Y PUERTO DE CHINA Y JAPÓN

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Cerulea para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Durban, Singapore, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

AVISOS IMPORTANTES

Gebajes a familias y pasajeros de ida y vuelta. — Precios contenionales por camionetas especiales. — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos antepara la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. — Todos los vapores tienen meñines y capitanes.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera se mantienen a altura tradicional de la Compañía.

Gebajes en leves de experiencia. — La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de comunidades.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzíbar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. — Australia y Nueva Zelanda. — Illo Illo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América. — Panamá y San Francisco, California. — Punta Arenas, Córdoba y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que se sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como generalmente, desean hacer los exportadores.

Delegación de la Compañía Transatlántica en Cádiz

Línea de Vapores

Manuel Fernández Pujol-Cádiz

Servicios para Tanger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta, Melilla.

Admiten carga

Informarán su armador, Duque de la Victoria 2, dup. 1º Tel. 585

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

Mercader, la Puerta de Santa María, Cádiz, Antequera, Cristiana, Antequera, Campanillas y Vileta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.

Servicio dienonal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puerto Meyerga,

y Larache.

Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar.

Escritorios: SANTO CRISTO 2, CADIZ.

OLOROSO SANGRE Y TRABAJADER AMONILLADO BASILIO

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ

Valverde, 15 :: Teléfono, 212

Aparatos fotográficos, Bicicletas y Motocicletas

Ventas a plazos a precios de contado

Máquinas para Coser y Bordar
las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y generos de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.
AVIPO. 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados,
que se enviarán gratis.



TELÉFONO: 41

Línea Regular de Vapores de Ibarra y Compañía

LÍNEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA DE NEW-YOK, CUBA Y MEXICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Maracaibo, Sabaneta, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Meléndez, Arica, Iquique, Antofagasta y Arica.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, demás escasas inmediatas y Fernando Poó. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía, que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Aurelio Alcón y Compañía

CONSIGNATARIOS DE BUQUES. — AGENTES DE ADUANAS. — REPRESENTANTES DE

INTERESAS E IMPORTANTES COMPAÑIAS ESPAÑOLAS Y EXTRANJERAS DE VAPORES, SALVAMENTOS, REMOLQUE, ETC.

COMISIONES, CONSIGNACIONES, TRÁNSITOS, TESTAMENTOS, REGISTROS, AGENTES DE ITALIA — AMÉRICA, Sociedad de Empresas Marítimas y LA PATRIA HISPANA, S. A. de Seguros.

Dirección telegráfica y teléfonica: ALCON

Teléfono interurbano, 22. — Oficina: ISAAC PERAL, 3

VICHY: CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica.

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa.

Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.

[BARCELONA]

es la marca de CERVEZA

"EUREKA" SA

CHOCOLATES

CADIZ

BOMBONES Y POLVOS DE CACAO

LOS MEJORES CHOCOLATES

MIENTRAS MAS ME TIREN DE LA LENGUA MAS LO REPETIRE

CHOCOLATES "EUREKA"

EL AGUILA

CERVEZA

que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Dorqui y C. (S. en C.)

Rafael de la Viesca, n.º 2

Condenados

á la inmovilidad...

años y años en un sillón o en la cama, miles de goteos y reumáticos han logrado volver á la vida activa que creían perdida para siempre. Maravillo-sas curas se han logrado con el agua mineralizada que uno mismo se prepara en el acto con los

LITHINÉS del Dr. GUSTIN

gracias á sus propiedades curativas esta agua mineralizada forma un tratamiento racional y eucrónico que asegura la mejor digestión del organismo contra las enfermedades causadas por el ácido úrico.

Reumatismos :: Gota :: Piedra

Lumbago :: Crónica :: Artritis

Depositorios Generales: DALMAU OLIVERES

14, Paseo de la Industria, BARCELONA

Con una caja de 12 paquetes

puede obtenerse 12 litros de

agua mineral.

Depositarios generales para España: establecimiento DALMAU

OLIVERES, S. A.—Paseo de la Industria, 14.—Barcelona.



OLOROSO SANGRE Y TRABAJADER AMONILLADO BASILIO

GRAN HOTEL